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AYUDAS PERSONAL TÉCNICOS DE APOYO

MEMORIA DE LA SOLICITUD

INFRAESTRUCTURAS CIENTÍFICO-TECNOLÓGICAS
1.-RESUMEN DE LA MEMORIA

TÉCNICO SOLICITANTE: Llorenç Lledó Ponsati 
TITULACIÓN REQUERIDA PARA LA ACTIVIDAD A DESARROLLAR: Superior  X   Media       FPII        
	RESUMEN DE LA ACTIVIDAD A REALIZAR 

(aprox. 300 palabras):

	Dentro de la estrategia definida en el grupo de Servicios del Departamento de Ciencias de la Tierra del Barcelona Supercomputing Center – Centro Nacional de Supercomputación (BSC-CNS) de fomentar la aplicabilidad en la investigación se considera muy importante la integración en el grupo de Llorenç Lledó con una amplia experiencia en una empresa líder del sector de la energía eólica para dar soporte a las actividades que se llevan a cabo diariamente en el grupo para el desarrollo de un sistema de predicción del potencial eólico a escala estacional y aportar su visión y conocimiento del sector. Sus ámbitos de actuación serán:
· Comunicación con usuarios y definición de necesidades. A fin de realizar una investigación útil para la sociedad y facilitar la transferencia de tecnología es imprescindible una constante interacción con los usuarios para entender sus necesidades.
· Soporte en el co-diseño de las herramientas de visualización del recurso eólico. Integrar el máximo posible a los usuarios en la etapa de diseño del sistema a fin de asegurar que el producto final responde a sus necesidades específicas. 
· Soporte en la implementación de herramientas para la conversión de la velocidad viento a potencial eólico. Análisis de algoritmos y metodologías que permitan estimar el perfil vertical del viento (viento a diferentes alturas) y la conversión al factor de capacidad eólico (porcentaje de recurso producido en base al total posible).
· Soporte en la implementación de sistema de regionalización estadística. Implementación de diferentes metodologías que permitan hacer un zoom detallado a las condiciones específicas de los parques de interés. 
· Soporte en el análisis y evaluación del recurso eólico. Evaluación del resultado final para continuar con la tarea de mejora continua y responder a preguntas tales como: ¿El producto es útil para los usuarios? ¿Falta información? ¿Sobra información y hace que la aplicación no sea práctica?



	IDONEIDAD DEL TÉCNICO PARA  EL DESARROLLO DE LAS TAREAS A REALIZAR. Describir las tareas específicas que se asignarán al técnico contratado, argumentando el impacto que supondrá en su capacidad profesional  y formativa. 
(aprox. 300 palabras):

	Mientras que la predicción meteorológica a corto plazo es un servicio frecuente para el sector eólico, en el caso de escalas temporales mayores, la industria sigue utilizando climatologías (datos promedio del pasado), asumiendo que el cambio climático es inexistente. Es por ello que es imprescindible potenciar la interacción con empresas líderes en el sector a fin de demostrar la aplicabilidad de las predicciones climáticas y por ello consideramos clave recibir el soporte de un experto que trabaje codo con codo con nosotros. 

Consideramos a Llorenç Lledó el candidato más adecuado para la plaza de la PTA dada su amplia experiencia en el sector eólico des de la vertiente más industrial que complementa el perfil más de investigación del resto del grupo. Valor añadido de la contratación de Llorenç:
· Visión y conocimiento del sector de la energía eólica. 

· Análisis de las metodologías y herramientas utilizadas en el sector y búsqueda de puntos de mejora.

· Visión del mercado que permita desarrollar una herramienta útil y que tenga cabida en el mercado.

· Ampliar la red de contactos que actualmente tiene el grupo. 

· Publicar en congresos y revistas más concurridos por el sector industrial a fin de dar conocimiento de las actividades del grupo al usuario final.
La integración de Llorenç en un grupo de investigación puntero en Europa le permitirá seguirse desarrollando profesionalmente en el área de la modelización meteorológica y climática. El BSC-CNS es un centro de investigación y ello hace que el compromiso con la formación de los trabajadores sea máximo. 




2.-DESCRIPCIÓN 

Impacto en las capacidades de la institución beneficiaria para mejorar la apertura a la comunidad científica e incrementar el interés de los sectores productivos en las prestaciones de la infraestructura 

 (Utilice únicamente el espacio de dos páginas DIN A4)
Descripción del BSC-CNS y las actividades del Departamento de Ciencias de la Tierra
El Barcelona Supercomputing Center – Centro Nacional de Supercomputación (BSC-CNS) tiene por misión la investigación, el desarrollo y la transferencia de tecnología a fin de facilitar el desarrollo científico y tecnológico. En el BSC-CNS, más de 450 investigadores y estudiantes de más de 40 nacionalidades investigan en las siguientes áreas: ciencias de la computación, ciencias de la vida, ingeniería aplicada y ciencias de la tierra. Esta interdisciplinaridad y la combinación de reputados investigadores, expertos en computación e infraestructuras computacionales punteras hacen del BSC-CNS un centro de investigación único con una gran necesidad de profesionales técnicos.
El Departamento de Ciencias de la Tierra, en la actualidad formado por 53 investigadores, es considerado como una institución de referencia en Europa en el campo de la modelización de la calidad del aire y del clima. El Departamento se divide en cuatro grupos, uno de los cuales, el de Servicios, tiene por objetivo investigar el impacto de la meteorología, la calidad del aire y el clima en los sectores socio-económicos mediante el desarrollo de servicios orientados a los usuarios que faciliten la transferencia de tecnología y la adaptación de aquellos sectores más vulnerables a los cambios del medio ambiente: energía, desarrollo sostenible, agricultura, infraestructuras, transporte y salud humana. 
Tarea en la que se enmarca

El sector productivo en el que más hemos trabajado es el sector de las energías renovables, en especial, el de la energía eólica. La energía eólica es el recurso que más ha crecido en los últimos años en España y Europa, no obstante es una de las formas más volátiles de generación eléctrica. Poder anticipar los cambios en la producción eólica de forma precisa y fiable con un horizonte temporal superior a varios días es básico para: estabilizar y asegurar la red energética, planificar futuros parques, definir las estrategias de gestión de recursos, proporcionar información sobre el efecto en los mercados, la planificación los trabajos de mantenimiento y la optimización del retorno de las inversiones. 
La excelencia científica del grupo se demuestra por su elevada tasa en publicaciones de impacto y la coordinación y/o participación en proyectos europeos FP7 o H2020 y proyectos nacionales. Entre estos proyectos, cabe destacar aquellos proyectos para el desarrollo de las predicciones climáticas y su aplicación al sector eólico: CLIM-RUN, SPECS, EUPORIAS, NEWA, CLIM4ENERGY y RESILIENCE. En ellos se ha potenciado la estrecha colaboración con empresas energéticas entre las que destacan (EDF Energy, EDP Renováveis, EnBW Energie Baden-Württemberg AG, MeteoSim, AWS Truewind, Vortex, CENER y ALSTOM) a fin de encaminar la investigación a resolver aquellos problemas y retos de la energía eólica. 
Objetivo y necesidad de contratación

Fruto del trabajo realizado en dichos proyectos en coordinación con diferentes empresas energéticas, se ha avanzado mucho en el diseño de una herramienta de pronóstico útil para el sector eólico. No obstante, es imprescindible poder ir un paso más allá a fin de entender mejor las necesidades de los usuarios (empresas energéticas) y realizar un co-diseño de un sistema de predicción del recurso eólico para los próximos meses y años. Es por ello que consideramos clave la integración en el grupo de investigación del BSC-CNS de Llorenç Lledó, profesional con 9 años de experiencia en una empresa internacional del sector eólico. Su visión de las necesidades del sector energético, su experiencia en el manejo de las herramientas actualmente utilizadas, así como su conocimiento de cómo funciona el mercado resulta imprescindible a fin de avanzar en investigación aplicada e incrementar el interés del usuario final.
Cronograma del plan de trabajo previsto (3 años)

 A continuación se plantea un cronograma con las actividades previstas para el técnico para los próximos tres años. Las actividades se realizarán en paralelo, atendiendo a las necesidades de los usuarios y del departamento, y adaptándose además, al progreso del técnico. En la definición del cronograma se ha balanceado, en primer lugar, que Llorenç Lledó será una pieza clave desde el primer momento, aportando su experiencia del mundo empresarial. En segundo lugar, se le dará soporte para que entienda los puntos fuertes y limitaciones de las predicciones climáticas a fin de potenciar su aplicación al sector eólico. 
Tabla 1. Resumen del plan de trabajo
	Tarea
	Mes inicio
	Mes final
	Recursos

	Comunicación con usuarios y definición de necesidades
	1
	36
	Soporte por parte de la responsable de comunicación (Dra. Isadora Jimenez)

	Soporte en el co-diseño de las herramienta de visualización del recurso eólico
	1
	36
	Soporte por parte del experto en visualización en el BSC-CNS (Dr.Fernando M. Cucchietti)

	Soporte en la implementación de herramientas para la conversión de la velocidad viento a potencial eólico
	1
	18
	Notas técnicas y publicaciones del grupo sobre el tema. Suporte por parte del resto del equipo técnico del grupo de Servicios liderado por Dr. Albert Soret.

	Soporte en la implementación de sistema de regionalización estadística
	12
	36
	Acceso en el supercomputador MareNostrum y soporte del ingeniero de sistemas (Kim Serradell). Notas técnicas y publicaciones del grupo sobre el tema. Suporte por parte del equipo técnico.

	Soporte en el análisis y evaluación del recurso eólico
	18
	36
	Notas técnicas y publicaciones del grupo sobre el tema. Suporte por parte del equipo técnico.
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