
ENCOMIENDA DEL BSC. RESUMEN Y NOTAS PARA LA REUNIÓN TÉCNICA 
21 de noviembre de 2018, 12:00, via teleconferencia Barcelona-Tenerife

1. RESUMEN DE LA ENCOMIENDA
Fecha de comienzo: 10 septiembre 2018

Duración: 36 meses ( finaliza el 9 de septiembre de 2021. Posibilidad de prórroga de un año.

Anualidad en 2018 ( 

Objetivo final: desarrollo y mejora de los productos y servicios suministrados por los CR de Tormentas de Polvo y Arena de la OMM.

Constitución de la Comisión Técnica de Seguimiento: Presidencia de la CTS y del Coordinador del Encargo por parte del BSC-CNS.
Tareas a realizar que serán priorizadas y verificadas por AEMET:

1) Rediseño de los portales de información de los Centros Regionales, así como del sistema de difusión de la información disponible adaptado a las necesidades y capacidades de los países que se encuentran en el ámbito territorial del Centro Regional.

2) Mejora del pronóstico diario de polvo mineral en el ámbito territorial del RSMC-ASDF 

3) Desarrollo de un reanálisis regional del polvo para toda la región basado en el modelo operacional y las observaciones disponibles con el sistema de asimilación de datos.

Orden del día:
· Revisión y consenso del cronograma de trabajo.

· Definición de los entregables de los próximos meses.

Minutas de la reunión: 

1. Participantes: 

· AEMET: Emilio Cuevas, Enric Terradellas, Ernest Werner, 
· BSC: Carlos Pérez García-Pando, Sara Basart

2. Revisión y consenso del cronograma de trabajo.
· Tareas consideradas en la presente encomienda:

· Tarea 1. Rediseño de los portales de información de los Centros Regionales, así como del sistema de difusión de la información disponible adaptado a las necesidades y capacidades de los países que se encuentran en el ámbito territorial del Centro Regional.
· Requerimientos de usuarios. Uno de los principales usuarios de las páginas de los centros regionales es AEMET. Para poder tener en cuenta sus requerimientos se preparará una encuesta que será distribuida internamente por AEMET a las diferentes delegaciones territoriales. 
· Tarea 2. Mejora del pronóstico diario de polvo mineral en el ámbito territorial del RSMC-ASDF 
· Al final de cada año se entregará un informe “científico” sobre las actividades realizadas en cada sub-tarea (emisiones, deposición y asimilación de datos) que incluirá el contexto científico.
· Tarea 3. Desarrollo de un reanálisis regional del polvo para toda la región basado en el modelo operacional y las observaciones disponibles con el sistema de asimilación de datos.
· Descripción de las tareas consideradas en la encomienda y el cronograma general de trabajo para los próximos 3 años (ver Excel adjunto)

3. Definición de los entregables de los próximos meses.
· Informes trimestrales: Relación resumida de las actividades realizadas. Está pendiente que Carmen Rus comparta el ejemplo del documento en el que se van a incluir el estado de las tareas realizada en el presente trimestre y un listado de las tareas que se realizaran en el siguiente trimestre. 
· Primer informe trimestral: 10 de diciembre de 2018.

· Lista provisional de tareas consideradas:

· Coordinación general de la encomienda

· Plan de trabajo – Cronograma general de trabajo para los próximos 3 años 
· Plan de trabajo detallado del primer año

· Acciones consideradas en la Tarea 1. Rediseño de los portales de información de los Centros Regionales
· Coordinación del proyecto (Tarea 1.0): Organización de dos reuniones para el diseño y la coordinación del desarrollo de los nuevos portales de información. Las principales conclusiones de estas reuniones se han incluido en el plan de trabajo.
· Especificación de los requerimientos (Tarea 1.1): Elaboración de una encuesta para usuarios – Orientada a la identificación de los requerimientos de AEMET basada en la elaborada en el marco de la COST Action inDust.
· Arquitectura y BBDD (Tarea 1.3): Diseño de una base de datos para observaciones (in-situ, satélites, ...) y modelos de diferentes instituciones internacionales.

· Acciones consideradas en la Tarea 2. Mejora del pronóstico diario en el ámbito territorial del RSMC-ASDF 
· Mejora del esquemas de emisión de polvo (Tarea 2.1): Compilación de observaciones de polvo e implementación de nuevos esquemas de emisión de polvo en el modelo MONARCH.
· Asimilación operacional de datos de polvo (Tarea 2.4): Desarrollo del software de ejecución automática de simulaciones (workflow manager).
· Acciones consideradas en la Tarea 3. Desarrollo de un reanálisis regional del polvo
· Identificación y compilación de las observaciones disponibles para asimilación y evaluación.
· Siguiente informe trimestral: 10 de marzo de 2018.
· Informes semestrales: Informe de las actividades técnicas en el período considerado incluyendo una valoración de las mismas. Estos informes coincidirán con las reuniones de seguimiento propuestas por Emilio para la supervisión periódica del trabajo que siempre se organizarán durante junio y diciembre. Como la encomienda empezó el 10 de septiembre, para este diciembre solo se considerará el correspondiente informe trimestral, no habrá semestral
.

· Primer informe semestral: Junio 2019
· Informes anuales: Justificación de los costes y los gastos. Se hará considerando un borrador proporcionado por AEMET que se deberá enviar la semana del 10 de diciembre de cada año. Esto informes ser revisarán durante la reunión general anual que se considera en la encomienda que ser organizarán en noviembre-diciembre.  

· Primer informe anual: 10 de diciembre de 2018.
4. Otros asuntos
Ninguno.

�Confirmar con Carlos y Emilio


�Confirmar con Carlos, Emilio y Carmen Rus
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